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Kleine Anfrage 2230 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Sechsjähriger zu Sprung von Empore gedrängt – Täter nur neun und zehn Jahre alt! 
 
Am Donnerstag, den 15.06.2023, alarmierten Passanten am Gelsenkirchener Bahnhof die 
Polizei und machten auf ein verletztes Kind aufmerksam. Erst durch das spätere Betrachten 
der Videoaufzeichnungen wird die „erschreckende Vorgeschichte“1 deutlich. Dort soll zu sehen 
sein, wie zwei Jungen im Alter von neun und zehn Jahren zuerst versucht haben den 
Sechsjährigen über das Geländer der Empore zu werfen, was ihnen laut Angaben der 
Bundespolizei jedoch nicht gelang. Im weiteren Verlauf sei zu erkennen, dass der Jüngere von 
den beiden anderen zum Sprung genötigt wurde. Durch den Sturz soll sich das Kind so schwer 
verletzt haben, dass es im Nachhinein von den Eltern ins Krankenhaus gebracht wurde. Ersten 
Einschätzungen zufolge habe er sich womöglich das Handgelenk gebrochen. Nachdem der 
Verletzte zu schreien begann, alarmierten Beistehende die Polizei. Bei deren Eintreffen stand 
der neunjährige Junge bei dem Verletzten und teilte den Beamten mit, dass dieser von der 
Empore gesprungen sei. Erst nach Sichtung des Videomaterials wurde klar, dass er nicht 
freiwillig heruntersprang. Überdies wurde laut Bundespolizei das Jugendamt über den Vorfall 
informiert.2 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 

 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben genannten Vorfall? (Bitte Tathergang, Vorstrafen der 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften der Tatverdächtigen, seit 
wann die Tatverdächtigen im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft sind, Vornamen 
und Mehrfachstaatsangehörigkeit bei einem deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über die Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Wo waren sowohl die Eltern des Opfers als auch die Eltern der Täter zum Zeitpunkt der 

Tat? 
 
3. Wie viele Gewaltverbrechen wurden in Gelsenkirchen seit 2015 von Minderjährigen im 

Alter unterhalb der Grenze der Strafmündigkeit verübt? (Bitte nach Jahr und Delikt sowie 
nach Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht und Nationalität aufschlüsseln und bei 
Deutschen die Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 

                                                
1 https:// www .welt.de/vermischtes/kriminalitaet/article245904632/Gelsenkirchen-Kinder-sollen-

Sechsjaehrigen-zu-Sprung-von-Empore-im-Bahnhof-genoetigt-haben.html. 
2 Ebenda. 
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4. Wie viele dieser Fälle fanden auf öffentlichen Plätzen statt? (Bitte nach Jahr und Delikt 
sowie nach Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht und Nationalität aufschlüsseln und 
bei Deutschen die Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
5. Welche strafrechtlichen Konsequenzen sind für die neun bzw. zehn Jahre alten Kinder 

bzw. deren Eltern zu erwarten? 
 
 
 
Markus Wagner  
 


